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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2025/26:197 Statlig gps-övervakning av vargjakten

Spelreglerna för 2026 års vargjakt har kommunicerats och väckt stor kritik i 
Jägarsverige. Sveriges licensjakt på varg är tydligt uppstyrd och professionellt 
utförd tack vare hundratals eldsjälar i Jägarsverige. 

Som boende i ett vargrevir kunde jag på nära håll följa förra årets licensjakt då 
man i Skaraborg var först med att skjuta sina tilldelade vargar. Delvis tack vare 
tur med vädret då bra spårsnö föll på nyårsnatten men också tack vare duktiga 
hundar, hundförare och jägare. Med på plats fanns också representanter från 
Myndighetssverige som kunde lyssna in på jaktradion och följa hundarnas 
pejlar. Det råkade också vara enda gången jag sett polisbilar i skogen där jag 
bor, men de var sannolikt mest på plats ifall diverse jaktmotståndare och 
rovdjursälskare skulle försöka förstöra den lagliga jakten. 

Det som väckt oro och kritik inför årets licensjakt är det nya gps-loggkravet, 
vilket innebär att samtliga jägare ska övervakas av staten under jakten. Efter 
lyckade licensjakter och god dialog mellan myndigheter och jägare under förra 
årets vargjakt blir detta svårt att förstå. Kravet utmanar oskuldspresumtionen, 
och många jägare upplever att länsstyrelserna misstänkliggör dem trots att de 
helt ideellt gör vad de kan för att leva upp till besluten kring vargförvaltningen 
å statens vägnar. Jag har jagat med många jägare och kan konstatera att modern 
teknik inte alltid är användarvänlig för den äldre delen av jägarkåren, som helt 
saknar intresse av eller förståelse för appar vid jakt. Utöver misstänkliggörandet 
och integritetskränkningen innebär detta ett tekniskt hinder för många jägare. 

Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter 
Kullgren följande: 

 

Avser ministern och regeringen att agera gentemot gps-loggkravet inför 2026 
års licensjakt på varg? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-13
Besvaras senast
2025-11-19 kl. 12.00
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


